        


教字〔2019〕2号

北京农学院学生火车票优惠卡使用管理规定
 
根据《教育部办公厅、铁道部办公厅关于高等学校学生购火车票使用优惠卡的通知》(教学厅[2003]1号)文件规定，结合北京农学院学生火车票优惠卡使用实际情况，为了提高工作效率，最大限度地方便学生，特制定本规定： 
一、使用范围与条件
1.具有北京农学院正式学籍全日制在读学生；
2.学生家庭和学校不在同一城市，需乘火车回家或返校；
3.学生票的发售范围包括普通硬座票、普通卧铺票和动车组车票。按照铁路部门的规定，学生购买普通硬座票价格=普通硬座票价格*1/2;购买普通卧铺票价格=卧铺票价格-普通硬座票价格*1/2;购买动车组二等座票价格=二等座票价格*3/4；购买动车组一等座及以上座位不享受优惠。
二、优惠时间
学生享受学生票优惠，一年有两个时段的限制，其学生证必须办理优惠磁卡，并且每年只享受四次优惠。具体时间段要求如下：学生火车票优惠时间：
春冬季：当年12月1日至次年3月31日，；夏秋季：当年6月1日至9月30日。
大学生享受学生票优惠，一年有两个时段的限制，其学生证必须办理优惠磁卡，并且每年只享受四次优惠。
三、使用注意事项
1.优惠卡应妥善保管，不得损坏和转借他人，优惠卡一经贴上，不可撕扯揭下，不可弯折，不得被水浸泡或长期保存在潮湿的地方，要避免长时间与其他非接触式IC卡（如二代身份证、银行卡）或电脑手机等有高磁场的电器近距离放在一起。学生所填信息后需加盖学校教务处公章，配合优惠卡才可以方能享受购票优惠。
2.乘车区间填写
（1）填火车能到达学生本人家庭所在地的火车站点名称（不要出现“省”、“市”、“县”或“站”字样）。例如“北京―九江”“北京-九江”、“北京西―-绵阳”设备可识别，而“北京市―-江西省九江市”、“北京西站―-四川绵阳青义镇”则无法识别。
（2）如果家庭所住城市没有火车站，或根据实际情况，可以坐车到另外一所相邻城市的火车站对自己回家更方便，则填写相邻城市火车站点，这个站点可以是同一省，也可以是相邻省。比如河北的部分同学，可以填北京。
（3）如果家庭住址所在地与学生高考生源省不一致，请提供父母居住地证明，可以是户口本复印件、父母工作单位、街道办等提供的书面证明，凭此证明学生可以享受火车优惠卡政策。
（4）因家庭住址或父母工作单位发生变化需更改乘车区间, 请每学期第6周、第14周将相关材料交至学院辅导员处，由辅导员统一到教务处教学运行科 学生本人需持身份证到教B一楼大厅更改，每位学生在校期间有且仅有一次更改机会。
（5）学生在网上购票时，所填写的乘车区间必须和学生证上的乘车区间一致，否则售票窗口不予办理取票，自动取票机也无法识别信息。
3.充值说明
（1）当可购票次数为0时优惠卡必须“充磁”才能继续使用。充磁时，无论卡中是否有剩余乘车次数，均不累计，每充磁一次，可购票次数都变为4次。每购买4次票，需要在售票窗口取一次票，否则，使用次数不会消减至0，无法充值。每位学生可充磁次数为在校年数×4，首次发放的优惠卡已充磁1次，若优惠卡可充磁次数已用完，将不允许再充磁。
（2）需要充磁优惠卡的同学，请携带身份证、学生证前往教B一楼大厅自助充磁。  
（3）如果学生证丢失、优惠卡损坏或磁卡次数用尽，请每学期第6周、第14周将相关材料交至学院辅导员处，由辅导员统一到教务处教学运行科办理补发。
4.购买车票注意事项
（1）网购车票时，应确保学生优惠卡内信息与在12306网站注册时填写的信息一致。
（2）购买联程车票时，最好在出发地一次性购买联程车票，或在出发地购买通票后在中转站办理转签证手续，否则，中途购票将再次扣减优惠卡中的可购票次数。
（3）12306网上购买学生票时要求输入的优惠卡号，是优惠卡的内部序号，因不是必填项，可以不输入。带星号标记信息的那些才是必填项。
（4）请学生最好提前几天刷优惠卡取票，以免乘车当天因刷优惠卡取票失败导致无法顺利乘车。
  四、使用方法
具体使用方法见附件《北京农学院学生火车票优惠卡使用方法。

生如果在使用过程中遇到问题，可与教务处运行管理科联系，联系人陆老师、刘老师，联系电话：80799505。
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